

## ***ПРЕДИСЛОВИЕ НАУЧНОГО РЕДАКТОРА***

Кафедра экономической теории уже в течение многих лет выпускает межвузовские сборники по два раза в год – весной и осенью. Это осуществляется в рамках действия научно-образовательных центров, один из которых посвящен проблематике общественного воспроизводства, а другой связан с региональными вопросами. Я полагаю, что вопросы повышения квалификации специалистов, работающих в системе вузов и научных учреждений, в обязательном порядке предполагают участие в научно-исследовательской деятельности. В области экономических наук естественным продуктом этого является статья, автор самым непосредственным образом стремится к тому, чтобы она была опубликована, рассчитывает на то, что кто-то с его материалом ознакомится и выскажет свое суждение. Я уже не говорю о том, что любая публикация статьи доставляет ее создателю моральное удовлетворение и подвигает его на дальнейшие творческие подвиги. Лично я вспоминаю свою первую статью, опубликованную в научном сборнике Московского государственного экономического института (он вошел в состав Плехановки). Я статью неоднократно перечитывал и просматривал, и у меня каждый раз возникали новые идеи и соображения. Эта первая статья дала хороший толчок моим последующим публикациям.

Существование аспирантуры, докторантуры, соискательства предполагает, что исследователи имеют возможность результаты творческих изысканий довести до сведения научной общественности. В принципе должно быть разнообразие форм публикаций, такое разнообразие в нашей стране существует, но в рамках различных издательских форм важное место, по моему мнению, занимают межвузовские сборники научных статей. Традиционно мы публикуем в них статьи, однако необходимы и новые формы работы с авторами. Возможно, одной из таких форм может послужить открытый заочный «круглый стол», посвященный определенной проблематике. Я не исключаю того, что в таких сборниках следовало бы публиковать рецензии на

монографии или крупные статьи, содержание которых представляет общественный интерес.

В данном сборнике те, кто с ними знакомится, могут увидеть знакомые имена. Так, со своими суждениями по поводу образовательной сферы высшего профессионального образования вновь выступают И. Бондырева из Ярославля и Ю. Смольянинова из Коврова. Они уже стали постоянными авторами нашего сборника. По проблематике региональной экономики выступает целый ряд авторов, среди них проф. А. И. Новиков, человек, достаточно информированный, полный идей, умеющий писать дельные статьи на избранные им темы. По кредитно-финансовой проблематике выступают А. Роднина и Т. Корягина, составившие своеобразный тандем благодаря близости проблематики. В наших сборниках чаще всего выступают представители областей Верхней Волги, но в данном случае помещено несколько статей из Нижнего Новгорода.

Я бы хотел привлечь внимание к тем темам, которые настоятельно нуждаются в разработке. Прежде всего, обращаясь к любителям теории, укажу на перспективность разработок в плоскости взаимосвязи политической экономии (выход на экономические законы) и институциональной экономики (оптимизация сети институтов). В данном случае интегрируются объективные процессы и процессы субъективного характера, связанные с принятием конкретных решений. Сейчас активно идет процесс виртуализации экономических отношений, необходимы работы, с одной стороны, «собирающие» факты, с другой стороны, их обобщающие. Лишний раз укажу на необходимость обратить внимание на формирование макрорегионов, в частности Московского макрорегиона. В историко-экономической части полезно обратиться к опыту развития СССР, с тем чтобы найти нужное и полезное для современной эпохи, все-таки в развитии экономики страны есть своя преемственность, невзирая на революционные перемены. Влияние глобализации на наше социально-экономическое развитие – еще одна тема.

*Доктор экономических наук, профессор Б. Д. Бабаев*